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OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (t - 2)i+ (2t+2)j +2tk; 0<t< 1.

a) Beregn kurveintegralet

/(a:y + z)ds.
G

b) Vis at vektorfeltet F(z,y, z) = (22 — yz)i — 22 + (222 — zy) k er konservativt.

¢) Finn en potensialfunksjon (skalarfelt) til vektorfeltet F.

/Fidr.

5]

d) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

La S veere den delen av paraboloiden z = z? + y? som ligger under planet z = 1, og
la D vaere legemet avgrenset av flaten S og planet z =

a) Beregn integralet

//f Va2 4+ y2dV. (Hint: bruk sylinderkoordinater).
"D

b) Beregn flateintegralet

1
[filz-l-ldSI
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OFPPGAVE 3

Gitt vektorfeltet F(z,y,z) = —6zi 4+ yzj + zk.
La D veere kula 22 +¢2 + 22 < 1.

a) Finn divF og curl F.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet
/ F.Nds,
5

der S er randen (overflaten) til kula D, og N er enhetsnormalvektor til S.
N peker utover (fra D).

¢) La C veere skjeeringskurven mellom kuleflata S og xy— planet. Omlgpsretning
langs C' (orientering) er mot urviser, sett ovenfra.
Beregn kurveintegralet
f F . dr.
C

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=r(t), a<t<bh

[rds= [ s

&

Kurveintegral av et vektorfelt F = F1i 4+ Fy] + F3k, langs en kurve C: t = r(t),
a<t<b:

b
da dy dz

-dr= [ F; Fody + Fzdz = — + Fy— + F3—) dt.
/F r f 1dx + Fody + Fzd /Q(Fldt—l_ gdt-i- Bdt)

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y, z) = K (K er en konstant):

//_f-dg — éff |V|Zgl?l dA.

S

Stokes’ teorem:

j‘F-dr:f/(VxF)-NdSzé/‘(VxF)- Ié?%ldA.

Divergensteoremet:

fb//v-dezlfF‘Nds.

divF =V -F, curlF=VxPF, V:-a%i—i- %j—kz%k

Sylinderkoordinater: (rcosf,rsiné, z).
Kulekoordinater: (psin¢cosé, psin ¢sinf, pcos ).
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